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9ƴǉǳşǘŜ ǊŞŀƭƛǎŞŜ ŀǳǇǊŝǎ ŘΩǳƴ ŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŘŜ CǊŀƴœŀƛǎ ƛƴǘŜǊǊƻƎŞǎ ǇŀǊ LƴǘŜǊƴŜǘ ƭŜǎ 7 et 8 décembre 
2021.

Echantillonde1 005Françaisreprésentatifde la populationfrançaiseâgéede18anset plus.

La représentativitédeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴest assuréepar la méthodedesquotasappliquésaux variablessuivantes: sexe,âge,

niveaudediplômeet professiondeƭΩƛƴǘŜǊǾƛŜǿŞaprèsstratificationpar régionet catégorieŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴ.

Toutepublicationdecesondagedoit comporterlamentionsuivante:

« LamargeŘΩŜǊǊŜǳǊdesrésultatsŘΩŜƴǎŜƳōƭŜǎΩŞǘŀōƭƛǘΣselonle scorevisé,entreplusou moins1,4 et 3,1 points. Elleestplus

importanteauprèsdecertainessous-populations: de2,5 à 5,8 pointsauprèsdessympathisantsdegauche. »

Réseaux sociaux

En plus de nos mesures par sondage, nous ajoutons, grâce à notre partenaire Mascaret (nouveau 
nom de Dentsu/ƻƴǎǳƭǘƛƴƎύΣ ǳƴŜ ŀƴŀƭȅǎŜ ŘŜ ŎŜ ǉǳƛ ǎΩŜǎǘ Řƛǘ ǎǳǊ ƭŜǎ ǊŞǎŜŀǳȄ ǎƻŎƛŀǳȄ Ł ǇǊƻǇƻǎ ŘŜǎ 
principales personnalités politiques. 
/ŜǘǘŜ ŀƴŀƭȅǎŜ ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜ ƴƻǳǎ ǇŜǊƳŜǘ ŘΩŀǇǇƻǊǘŜǊ ǳƴ ŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ǉǳŀƭƛǘŀǘƛŦ ŘŜǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ƻōǎŜǊǾŞǎ 
sur nos données quantitatives. 



Chaquesondageprésenteune incertitudestatistiquequeƭΩƻƴappellemargeŘΩŜǊǊŜǳǊ. CettemargeŘΩŜǊǊŜǳǊsignifieque le résultat

ŘΩǳƴsondagesesitue,avecun niveaudeconfiancede95%, depart etŘΩŀǳǘǊŜde la valeurobservée. LamargeŘΩŜǊǊŜǳǊdépendde la

tailledeƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴainsiquedu pourcentageobservé.

SiƭŜ ǇƻǳǊŎŜƴǘŀƎŜ ƻōǎŜǊǾŞ Ŝǎǘ ŘŜ Χ

¢ŀƛƭƭŜ ŘŜ ƭΩ9ŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

tǊŞŎƛǎƛƻƴǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ƳŀǊƎŜǎ ŘΩŜǊǊŜǳǊ

Lecturedu tableau: Dansun échantillonde 1000personnes,si le pourcentageobservéest de 20%la margeŘΩŜǊǊŜǳǊest égaleà 2,5%: le pourcentage

réelestdonccomprisdansƭΩƛƴǘŜǊǾŀƭƭŜ[17,5 ; 22,5].
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En décembre, le père Noël offre à Emmanuel Macron une rivale très dangereuse 

pour la présidentielle: Valérie Pécresse

1. Avec44%depopularité,EmmanuelMacronest toujoursauplushautpour un présidentsortant.

2. Désormais,ce présidentarchi-favori pour sa réélectionόǎΩƛƭse présente)a, pour la premièrefois

depuis4 ans,un(e)adversaireenmesurede le défier : ValériePécresse. Ellebondit de12 pointssur

notre coteŘΩŀŘƘŞǎƛƻƴpour devenirla 2èmepersonnalitépolitiquepréféréedesFrançais.

3. Sapopularité globaleaussiprogressede 12 points en un mois : 50% des Françaiset 89% des

sympathisantsLRont unebonneopinionŘΩŜƭƭŜ.

4. Enfin, son image détaillée est assez appréciable, une majorité de Français la trouvant

« dynamique» et « compétente» alors que les sympathisantsLRlui prêtent déjà presquetous

touteslesqualités.

«[Ωǆƛƭ Řǳ ǎƻƴŘŜǳǊ»
Principaux enseignements
Dŀšƭ {ƭƛƳŀƴΣ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘ ŘΩOdoxa
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En décembre, le père Noël offre à Emmanuel Macron une rivale très dangereuse 

pour la présidentielle: Valérie Pécresse

1) Avec44%depopularité,EmmanuelMacronesttoujoursauplushautpourunprésidentsortant.

Avec44%de FrançaisestimantǉǳΩƛƭest un « bon président», EmmanuelMacronse maintient à un niveaude popularitéexceptionnel

pour un présidentsortant setrouvant à 4 moisŘΩǳƴŜéventuelleréélection. Autre satisfaction,sonPremierministre(42%de popularité

pour JeanCastex)et lui parviennenttoujours à satisfaireprèsŘΩǳƴŜpersonnesur deux aussibien dansƭΩŞƭŜŎǘƻǊŀǘde la droite de

gouvernement(LR)quede la gauchedegouvernement(PS+EELV).

Pourtant,depuissamedidernier,tout achangé.

2) Désormais,ceprésidentarchi-favoripour saréélectionόǎΩƛƭseprésente)a, pour la premièrefoisdepuis4 ans,uneadversaireen mesure

dele défier: ValériePécresse.

Depuisson investituretrès réussie(avecle soutiende tous lesperdants),ValériePécressereprésenteun réel dangerpour la réélection

ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭMacron

Lasemainedernièrenousavionsdéjàsoulignécombienelle le concurrençaitdangereusementdansles intentionsde vote : dansnotre

sondageOdoxa-MascaretpourƭΩhōǎparuvendredi10 décembre,ellesequalifieraitpour le secondtour avec19%contre17%à Marinele

Pen(3ème) et ferait,presque,jeu égalavecle Présidentdansun duelausecondtour (49%vs51%)

Cettesemaine,notre baromètrepolitiqueconfirme,expliqueet décortiquecette transformationde la candidateLR.

Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(1/3) 
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3) ValériePécressebonditde12pointssurnotrecoteŘΩŀŘƘŞǎƛƻƴpourdevenirla2èmepersonnalitépolitiquepréféréedesFrançais.

5ΩŀōƻǊŘΣelle explosetous lesstandardssur notre coteŘΩŀŘƘŞǎƛƻƴdespersonnalitéspolitiques. Progressantde 12 points par rapport à

novembreellesehisseà la 2ème placedenotre palmarèsauprèsdesFrançais,derrière« Saint-EdouardPhilippe», qui truste la 1ère depuis

son départ de Matignon. Mais surtout, elle bondit de 21 points auprèsdes sympathisantsde droite (hors-RN)dont elle devient la

championneabsolueavec78%depersonnesdéclarantla soutenirou avoirde la sympathiepourelle.

[ΩƛƴǾŜǎǘƛǘǳǊŜLRne profite pasǉǳΩŁValériePécresse,son rival malheureux,ÉricCiotti, décollelui-aussi,gagnant12 points auprèsdes

Français(8ème) et 27pointsauprèsdessympathisantsdedroite (4ème).

4) Sapopularitéglobaleaussiprogressede 12 pointsen un mois: 50%desFrançaiset 89%dessympathisantsLRont une bonneopinion

ŘΩŜƭƭŜ.

Ensuite,nosquestionsdétailléesà sonproposconfirmentla progressionspectaculairedesonimage.

CommesacoteŘΩŀŘƘŞǎƛƻƴΣsapopularitéglobaleprogresseen flèche: 50%desFrançaisont désormaisune bonneopinionŘΩŜƭƭŜtandis

que lessympathisantsLRsontdésormais89%àƭΩŀǇǇǊŞŎƛŜǊ. Parrapport à notre dernièremesuredu 18 novembredernier,effectuéejuste

avantsoninvestiture,celareprésenteune progressionde 12 pointsauprèsdesFrançais(seulement38%ƭΩŀǇǇǊŞŎƛŀƛŜƴǘil y a un mois)et

de11pointsauprèsdessympathisantsLR.

Autrechosegênantepour EmmanuelMacron,cette rivalequi ne suscitequetrès peude rejet dansƭΩƻǇƛƴƛƻƴ(avecEdouardPhilippe,elle

est la personnalitépolitique la moinsrejetée)est par ailleurstrès appréciéedessympathisantsLaREM: 61%desélecteursdu président

ont unebonneopiniondesarivale.

Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(2/3) 
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5) Enfin,son imagedétailléeest assezappréciable,une majorité de Françaisla trouvant « dynamique» et « compétente» alorsque les

sympathisantsLRlui prêtentdéjàpresquetoustouteslesqualités.

Surnotre « crible»ŘΩƛƳŀƎŜdétaillantunedouzainede qualités,elledisposeŘΩǳƴsocleexceptionnelauprèsdessympathisantsde droite

(75%à 90%lui prêtent les12 qualitéstestées)et tout à fait satisfaisantauprèsdeƭΩŜƴǎŜƳōƭŜdesFrançaispour un homme/ une femme

politique.

Les Françaisestiment ainsiǉǳΩŜƭƭŜest dynamique(59%), compétente (51%), et sont une proportion assezcorrecte à la trouver

sympathique(47%), solide/ayantdeƭΩŀǳǘƻǊƛǘŞ(47%), rassembleuse(42%) et convaincante(42%). Ils sont aussi4 sur 10 (40%) à estimer

ǉǳΩŜƭƭŜleur inspireconfiance.

En« benchmark»ŎΩŜǎǘun bon résultatauprèsdeFrançaistoujourssévèresavecleur classepolitique. EmmanuelMacronpar exemplene

faisaitpasmieuxsur cesmêmesitemsdanssesderniers« criblesŘΩƛƳŀƎŜ». Pasplussympathique(46%en avril 2021vs47%à « VP»

ŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛύΣni convaincant(43%vs42%à VP)il était mêmejugémoinscompétentǉǳΩŜƭƭŜ(41%vs51%).

Malgré tout être président sortant confère à EmmanuelMacron un avantageconcurrentiel sur certaines dimensions. Testé en

concurrenceavecelle (« lequel des deuxest le plus »), EmmanuelMacron est jugé plus solideǉǳΩŜƭƭŜ(38% vs 24%), plus capablede

dirigerlaFrance(36%vs22%) et pluscapabledegagnerla présidentielle(42%vs24%).

Mais les sympathisantsLR,eux, sont bien convaincusdu contraire et sont largementpersuadésque leur nouvellechampionneva

ƭΩŜƳǇƻǊǘŜǊ(66%vs27%Macron)et estpluscapablequelui dedirigerle pays(66%vs26%).

Dŀšƭ {ƭƛƳŀƴΣ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘ ŘΩOdoxa

Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(3/3) 
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«[Ωǆƛƭ ŘŜǎ ŜȄǇŜǊǘǎ» (1/2)

Benjamin Grange et Yves Censi - Analyse des conversations au 11 décembre 
MASCARET (nouveau nom de DentsuConsulting)

LESINTERNAUTESPARLENTPLUS5Ω9. ZEMMOURQUEDUPRESIDENTDELAREPUBLIQUE

E. Zemmourseclassedésormaisà la 1ereplacedanslesconversationsdesFrançaisdes30derniersjours(volumeet

engagement). E. MacronquiŘΩƘŀōƛǘǳŘŜfait largementla courseen têteƴΩŀpasbénéficiéŘΩŀƴƴƻƴŎŜǎfortesdansles

30 derniersjoursà contrariodesLRet de la déclarationde candidatureŘΩ9. Zemmour. Au-delàde sespartisans,les

conversationsincluantE. Zemmoursontcependantmajoritairementnégatives,critiquesenversle personnageou ses

propos. Maintenant que les LR,désormaisrassemblés,déploient leurs thèmes favoris (sécurité, immigration)

commeà chaqueélection,se posela questiondessujetssur lesquelsE. Zemmourpourra imprimer au-delà de la

polémique. A noter que si les raisonssanitairescontraignentla campagneélectoraleet la tenue desmeetings,la

propensionŘΩ9Zemmourà la transgressionverbalesurlessujetspolémiquespourraconstitueruneforce.

LESCONVERSATIONSAUTOURDEV. PECRESSEBONDISSENTDE300%: ELLEESTLE3EMEPERSONNAGEPOLITIQUE

DONTONPARLELEPLUS

Conséquencedirecte de la médiatisationréussiede la primaire LRet du rassemblementimmédiat autour de V.

Pécresse,la candidatemonte à la 3eme place,même si E. Zemmouret E. Macron restent bien devant dansles

conversationssur Internet. ElleǎΩƻŦŦǊŜaussile luxedeǎΩƛƴǎŞǊŜǊen bonneplacedanslesconversationsdesmilitants

LREMet PS. SurInternet, la coursesejoueŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛentreE. Macron,E. Zemmouret V. Pécresse. Parviendra-t-elle

à reprendreàE. MacronƭΩŞƭŜŎǘƻǊŀǘLRvisiblementintéresséparceretour aubercail?
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«[Ωǆƛƭ ŘŜǎ ŜȄǇŜǊǘǎ» (2/2)

Benjamin Grange et Yves Censi - Analyse des conversations au 11 décembre 
MASCARET (nouveau nom de DentsuConsulting)

Pourra-t-elle rassemblerun pôle de la droite et du centre, àƭΩƛƴǎǘŀǊde VGE,Chiracet Sarkozy,alorsque nombre

ŘΩƻōǎŜǊǾŀǘŜǳǊǎattendaient plutôt ƭΩŀǇǇŀǊƛǘƛƻƴŘΩǳƴpôle droite-extrême droite qui ne prend pas ? Forceest de

constaterque le démarragede la candidateofficielle desLRagit commeun aimant très attractif pourƭΩŞƭŜŎǘƻǊŀǘ

traditionneldela droite.

CH. TAUBIRA,BIENQUE8 FOISMOINSPRÉSENTEv¦Ω!. HIDALGODANSLESCONVERSATIONS,PROFITE5Ω¦b

SENTIMENTDAVANTAGEPOSITIFPOURLESSYMPATHISANTSPS

Cettesituation,avecuneA. Hidalgoqui ne percepas,protègeŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛE. MacronŘΩǳƴŜfuite de sonailegauche

versunecandidaturePS. SiCh. Taubiraprenaitce leadet fédérait lesgauches,pourrait-elledéposséderLREMde cet

électorat? RappelonsqueƭΩŜǎǎŜƴǘƛŜƭdu premierélectoratde EMvenaitŘΩǳƴcentregaucheayantdésertéle PSavec

lacandidaturedeB. Hamonen2017.

wŜǘǊƻǳǾŜȊ ƭΩŀƴŀƭȅǎŜ ŎƻƳǇƭŝǘŜ ŘŜǎ ǊŞǎŜŀǳȄ ǎƻŎƛŀǳȄ Ł ǇŀǊǘƛǊ ŘŜ ƭŀ ǇŀƎŜ нт
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I - Popularité du président 

de la République
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Oui

44%
Non

56%

Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ Ŝǎǘ ǳƴ ōƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘ ŘŜ ƭŀ wŞǇǳōƭƛǉǳŜ Κ

tƻǇǳƭŀǊƛǘŞ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ

* Baromètre politique OdoxaςDentsuConsulting pour Public Sénat, LCP Assemblée Nationale et la Presse Régionale, publié le 23/11/2021

Crédits photos 
E.Macron: Arno Mikkor(EU2017EE)
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46%

50%

57%

54%

53%
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71%

66%

68%

73%

69%

68%

70%

67%

70%

64%

63%
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67%

64%

66%

58%

65%
62%

58%
57%

58%
60%

59%

61%61%

58%

61%

58%

60%

56%

56%

Oui Non

Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ Χ Ŝǎǘ ǳƴ ōƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘ ŘŜ ƭŀ wŞǇǳōƭƛǉǳŜ Κ

Évolution de la popularité du président de la République

Crédits photos 
E.Macron: Arno Mikkor(EU2017EE)
F. Hollande : COP Paris
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Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ Ŝǎǘ ǳƴ ōƻƴ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘ ŘŜ ƭŀ wŞǇǳōƭƛǉǳŜ Κ

tƻǇǳƭŀǊƛǘŞ ŘΩ9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ
selon la proximité partisane

44%

33%

62%

40%

96%

47%

22%

56%

67%

38%

60%

4%

53%

77%

Ensemble

Sympathisants FI

Sympathisants PS

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Oui Non (NSP)

EVOLUTION DEPUIS NOVEMBRE*

=

+ 5

+ 24

- 3

=

+ 4

+ 6

* Baromètre politique OdoxaςDentsuConsulting pour Public Sénat, LCP Assemblée Nationale et la Presse Régionale, publié le 23/11/2021
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II - Popularité du Premier ministre
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Diriez-vous que Jean Castex est un bon Premier ministre ?

Popularité de Jean Castex

* Baromètre politique OdoxaςDentsuConsulting pour Public Sénat, LCP Assemblée Nationale et la Presse Régionale, publié le 23/11/2021

Oui

42%
Non

56%

(NSP)
2%

Crédits photos 
J. Castex : Florian DAVID
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42%
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56%54%
53%

51%

59%

64%
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66%
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64%65%
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64%

58%

53% 51%

59%

60%

63%

61%

64%

63%

65%
65%

63%

59%

61%

59%

62%

58%
56%

Oui Non

Évolution de la popularité du premier ministre

Diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ Χ Ŝǎǘ ǳƴ ōƻƴ tǊŜƳƛŜǊ ƳƛƴƛǎǘǊŜ Κ

Crédits photos 
J. Castex : Florian DAVID
E. Philippe : Georges Biard
B. Cazneuve: Jérémy Barande
M. Valls : Kommunikation BMW Stiftung - Photographe: Lorenz Böck



-17-

Popularité de Jean Castex
selon la proximité partisane

Diriez-vous que Jean Castex est un bon Premier ministre ?

* Baromètre politique OdoxaςDentsuConsulting pour Public Sénat, LCP Assemblée Nationale et la Presse Régionale, publié le 23/11/2021

42%

28%

49%

27%

80%

60%

28%

56%

69%

47%

73%

20%

37%

71%

2%

3%

4%

3%

1%

Ensemble

Sympathisants FI

Sympathisants PS

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Oui Non (NSP)

EVOLUTION DEPUIS NOVEMBRE*

+ 1

+ 12

+ 8

- 13

+ 2

+ 11

- 3
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III -/ƻǘŜǎ ŘΩŀŘƘŞǎƛƻƴ Ŝǘ ŘŜ ǊŜƧŜǘ 

des personnalités politiques
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Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
ǎȅƳǇŀǘƘƛŜ ǇƻǳǊ ŜƭƭŜΣ ǎƛ Ǿƻǳǎ ǊŜǎǎŜƴǘŜȊ ŘŜ ƭΩƛƴŘƛŦŦŞǊŜƴŎŜ Ł ǎƻƴ ŞƎŀǊŘ ƻǳ ǎƛ Ǿƻǳǎ ƭŀ ǊŜƧŜǘŜȊΦ 

tŀƭƳŀǊŝǎ ŘŜ ƭΩŀŘƘŞǎƛƻƴ
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie

* Baromètre politique Odoxa-
DentsuConsulting pour 
France Inter et la Presse Régionale 
publié le 23/11/2021

13%

13%

7%

17%

8%

7%

8%

9%

7%

5%

3%

6%

11%

8%

3%

4%

3%

5%

4%

3%

4%

6%

3%

2%

2%

32%

23%

29%

14%

23%

22%

21%

16%

18%

19%

20%

17%

12%

14%

19%

17%

17%

15%

16%

16%

13%

10%

13%

11%

11%

Edouard Philippe

Valérie Pécresse

Roselyne Bachelot

Marine Le Pen

Olivier Véran

Bruno Le Maire

Xavier Bertrand

Christiane Taubira

Éric Ciotti

Michel Barnier

Arnaud Montebourg

Laurent Wauquiez

Éric Zemmour

Jean-Luc Mélenchon

Jean-Michel Blanquer

Yannick Jadot

Gérald Darmanin

Nicolas Dupont-Aignan

Éric Dupont-Moretti

Gérard Larcher

Anne Hidalgo

Jordan Bardella

Florian Philippot

Richard Ferrand

Fabien Roussel
Vous la soutenez Vous éprouvez de la sympathie pour elle

Rang Evolution*Adhésion

1
2
-
4
-
6
-
8
-

10
11
-
-

14
-

16
17
-
-

20
21
22
-

24
-

45%
36%
36%
31%
31%
29%
29%
25%
25%
24%
23%
23%
23%
22%
22%
21%
20%
20%
20%
19%
17%
16%
16%
13%
13%

=
+12
+1
=
+1
+1
+1
+2
+12
+2
+4
+4
+2
+2
+1
+5
-1
+1
+2
+6
-1
+1
+1
+1
+4
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tŀƭƳŀǊŝǎ ŘŜ ƭΩŀŘƘŞǎƛƻƴ
selon la proximité partisane

Sympathisants de gauche Sympathisants de droite hors RN

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
ǎȅƳǇŀǘƘƛŜ ǇƻǳǊ ŜƭƭŜΣ ǎƛ Ǿƻǳǎ ǊŜǎǎŜƴǘŜȊ ŘŜ ƭΩƛƴŘƛŦŦŞǊŜƴŎŜ Ł ǎƻƴ ŞƎŀǊŘ ƻǳ ǎƛ Ǿƻǳǎ ƭŀ ǊŜƧŜǘŜȊΦ 

78%

64%

61%

59%

55%

54%

54%

49%

48%

45%

45%

42%

41%

38%

33%

29%

26%

23%

22%

21%

17%

12%

10%

9%

8%

Valérie Pécresse

Xavier Bertrand

Edouard Philippe

Éric Ciotti

Michel Barnier

Bruno Le Maire

Laurent Wauquiez

Roselyne Bachelot

Gérard Larcher

Jean-Michel Blanquer

Gérald Darmanin

Olivier Véran

Éric Zemmour

Marine Le Pen

Arnaud Montebourg

Nicolas Dupont-Aignan

Éric Dupont-Moretti

Jordan Bardella

Richard Ferrand

Florian Philippot

Yannick Jadot

Fabien Roussel

Christiane Taubira

Anne Hidalgo

Jean-Luc Mélenchon

ST Adhésion

1
2
3
4
5
6
-
8
9
10
-

12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

+21
-1
+2
+27
+4
+8
+3
+1
+15
+12
+10
+8
+10
=

+18
-4
+4
+5
+6
+2
+7
+4
-1
=
=

54%

42%

41%

40%

35%

34%

32%

29%

28%

27%

24%

24%

21%

20%

19%

19%

19%

18%

17%

16%

15%

15%

15%

14%

10%

Christiane Taubira

Jean-Luc Mélenchon

Yannick Jadot

Roselyne Bachelot

Edouard Philippe

Anne Hidalgo

Arnaud Montebourg

Olivier Véran

Valérie Pécresse

Bruno Le Maire

Éric Dupont-Moretti

Fabien Roussel

Xavier Bertrand

Michel Barnier

Marine Le Pen

Jean-Michel Blanquer

Gérard Larcher

Gérald Darmanin

Éric Ciotti

Richard Ferrand

Laurent Wauquiez

Nicolas Dupont-Aignan

Florian Philippot

Éric Zemmour

Jordan Bardella

ST Adhésion

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
-

13
14
15
-
-

18
19
20
21
-
-

24
25

+9
-7
+3
+5
-2
-4
-2
-1
+8
+2
+3
+1
=
=
-1
+1
+4
+1
+7
=
+1
-1
+1
=
=
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Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
ǎȅƳǇŀǘƘƛŜ ǇƻǳǊ ŜƭƭŜΣ ǎƛ Ǿƻǳǎ ǊŜǎǎŜƴǘŜȊ ŘŜ ƭΩƛƴŘƛŦŦŞǊŜƴŎŜ Ł ǎƻƴ ŞƎŀǊŘ ƻǳ ǎƛ Ǿƻǳǎ ƭŀ ǊŜƧŜǘŜȊΦ 

* Baromètre politique Odoxa-
DentsuConsulting pour 
France Inter et la Presse Régionale 
publié le 23/11/2021

58%

52%

51%

47%

45%

45%

45%

44%

43%

37%

37%

37%

37%

36%

36%

35%

34%

32%

32%

32%

30%

30%

29%

29%

26%

Éric Zemmour

Jean-Luc Mélenchon

Florian Philippot

Marine Le Pen

Christiane Taubira

Anne Hidalgo

Jordan Bardella

Éric Dupont-Moretti

Nicolas Dupont-Aignan

Gérald Darmanin

Laurent Wauquiez

Éric Ciotti

Richard Ferrand

Jean-Michel Blanquer

Yannick Jadot

Gérard Larcher

Fabien Roussel

Olivier Véran

Xavier Bertrand

Arnaud Montebourg

Roselyne Bachelot

Michel Barnier

Bruno Le Maire

Valérie Pécresse

Edouard Philippe
Vous la rejetez

Rang Evolution*

1
2
3
4
5
-
-
8
9
10
-
-
-

14
-

16
17
18
-
-

21
-

23
-

25

-3
-3
+2
-2
=
-4
+1
+2
=
=
=
-2
+4
+5
=
+1
-1
+1
+1
-1
+3
+4
=
-6
+2

=
+1
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IV ςvǳŜǎǘƛƻƴǎ ŘΩŀŎǘǳŀƭƛǘŞ 
Focus Valérie Pécresse
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Image de Valérie Pécresse

Diriez-vous que vous en avez une bonne ou une mauvaise opinion de Valérie Pécresse ?

Une très 
bonne opinion

11%

Une assez 
bonne opinion

39%
Une assez 

mauvaise opinion

32%

Une très 
mauvaise 
opinion

17%

(NSP)
1%

% Bonne opinion : 
50%

% Mauvaise opinion : 
49%

% Bonne 
opinion

89%41%

3%

12%

48%

35%

49%

9%

37%

24%

2%

25%

15%

Symp.
LR

Symp.
RN

Symp.
LaREM

Une très bonne opinion
Une assez bonne opinion
Une assez mauvaise opinion
Une très mauvaise opinion

% Mauvaise 
opinion

11%

38% 62%

61% 39%

Ensemble des Français

Crédits photos 
V. Pécresse : Georges Biard

* Sondage OdoxaςBackbone Consulting pour Le Figaro, publié le 18 novembre 2021
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Image détaillée de Valérie Pécresse

Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-ƴƻǳǎ ǎΩƛƭ ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜ Ǉƭǳǘƾǘ ōƛŜƴ ƻǳ Ǉƭǳǘƾǘ Ƴŀƭ Ł ±ŀƭŞǊƛŜ tŞŎǊŜǎǎŜ Κ

59%

51%

47%

47%

42%

42%

40%

40%

39%

39%

38%

38%

39%

47%

51%

50%

55%

56%

57%

58%

59%

59%

60%

60%

2%

2%

2%

3%

3%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

Dynamique

Compétente

Sympathique

Solide, ayant de l'autorité

Rassembleuse

Convaincante

Inspire confiance

Capable de gagner la présidentielle de 2022

Proche des préoccupations des Français

Capable de diriger la France

! ƭŀ ǎǘŀǘǳǊŜ ŘΩǳƴŜ ǇǊŞǎƛŘŜƴǘŜ ŘŜ ƭŀ wŞǇǳōƭƛǉǳŜ

Sincère

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal (NSP)

90%

87%

85%

80%

80%

78%

81%

74%

83%

77%

74%

75%

9%

12%

14%

19%

19%

19%

17%

25%

16%

21%

25%

24%

1%

1%

1%

1%

1%

3%

2%

1%

1%

2%

1%

1%

S'applique plutôt bien S'applique plutôt mal (NSP)

Ensemble des Français Sympathisants LR

Crédits photos 
V. Pécresse : Georges Biard
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5ǳŜƭ ŘΩƛƳŀƎŜ ±ŀƭŞǊƛŜ tŞŎǊŜǎǎŜ κ 9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴ

Pour chacun des qualificatifs suivants dites-ƴƻǳǎ ǉǳƛΣ ŜƴǘǊŜ ±ŀƭŞǊƛŜ tŞŎǊŜǎǎŜ Ŝǘ 9ƳƳŀƴǳŜƭ aŀŎǊƻƴΣ Ŝǎǘ Ǉƭǳǎ ǉǳŜ ƭΩŀǳǘǊŜΧ

26%

24%

24%

22%

50%

33%

37%

40%

23%

42%

38%

36%

1%

1%

1%

2%

Proche des préoccupations des Français

Capable de gagner la présidentielle de 2022

{ƻƭƛŘŜΣ ŀȅŀƴǘ ŘŜ ƭΩŀǳǘƻǊƛǘŞ

Capable de diriger la France

Valérie Pécresse Ni l'un ni l'autre Emmanuel Macron (NSP)

Sympathisants LREnsemble des Français

74%

66%

73%

66%

10%

6%

5%

7%

16%

27%

22%

26%

1%

Valérie Pécresse Ni l'un ni l'autre Emmanuel Macron (NSP)

+ 3 pts 
pour V. Pécresse

Ecart entre V. Pécresse 
et E. Macron

- 18 pts 
pour V. Pécresse

- 14 pts 
pour V. Pécresse

- 14 pts 
pour V. Pécresse

+ 39 pts 
pour V. Pécresse

Ecart entre V. Pécresse 
et E. Macron

+ 58 pts 
pour V. Pécresse

+ 40 pts 
pour V. Pécresse

+ 51 pts 
pour V. Pécresse

Crédits photos 
E.Macron: Arno Mikkor(EU2017EE)
V. Pécresse : Georges Biard
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V ςAnalyse des réseaux sociaux
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Méthodologie
Résonance sur les réseaux sociaux

Mascaret,nouveaunomdeDentsuConsulting,estun cabinetde conseilen communication
indépendantincarnantla convergenceentre le métier du conseilen stratégieŘΩŜƴǘǊŜǇǊƛǎŜ
et celuide la communicationpour lesdirigeants.

Les données sont collectéespar Mascaret et son équipe spécialistede ƭΩŀƴŀƭȅǎŜde
ƭΩƻǇƛƴƛƻƴen ligneàƭΩŀƛŘŜdesconversationset propostenussurInternet.

Ces analysessont réaliséesau moyen de Talkwalker, outil de veille pour suivre les
conversationspertinentesdesmédiasen ligneen tempsréel.

http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/

Touslesmédiassont intégréesàƭΩŀƴŀƭȅǎŜ: sitesŘΩŀŎǘǳŀƭƛǘŞen ligneliésauxmédiasradios,
TVet de presseécrite,Twitter,pagesouvertesde Facebook,Instagram,YouTube,Google+,
blog,forum,site internet,Χ

http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/
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Mentions et engagements des personnalités 
au 11 décembre 2021

Source : Talkwalkerau 11 décembre 2021. France. 
Å En gris, les membres du gouvernement 
Å Les mentions représentent le nombre de fois que la personnalité est citée dans la période de temps, tous médias Internet confondus
Å[ΩŜƴƎŀƎŜƳŜƴǘ ŜȄǇǊƛƳŜƴǘ ƭŀ ƳŀƴƛŝǊŜ Řƻƴǘ ƭŜǎ ǇǊƻǇƻǎ ŘŜǎ ǇŜǊǎƻƴƴŀƭƛǘŞǎ ǎƻƴǘ ǊŜǇǊƛǎ ǇŀǊ ŘΩŀǳǘǊŜǎ

Source : 
Talkwalker/ Mascaret (nouveau nom de DentsuConsulting)


